

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 12 (1162)

Четверг, 27 марта 1980 года

Выходит с 1954 года

Дневник соревнования

ИТОГИ МЕСЯЦА

На расширенном заседании профсоюзного комитета объединения подведены итоги социалистического соревнования за февраль.

Соревнуясь за достойную встречу юбилея великого лидера, коллектив предприятия план месяца по валовой продукции выполнил на 100 процентов, по товарной — на 102,6 процента, по объему реализации — на 104,3 процента, по номенклатуре — на 100 процентов.

Классные места распределились следующим образом. Среди цехов первой группы **второе место** завоевал коллектив участка 30. Отмечена хорошая работа цеха № 9. По второй группе цехов **второе место** присуждено цеху № 15, отмечена хорошая работа участка 7. По третьей группе цехов **первое место** у цеха № 21, **второе** — у цеха № 18, отмечена хорошая работа цеха № 25.

Среди отделов третьей группы первенствует отдел главного энергетика. Второе место присуждено отделу 57. Решено отметить хорошую работу отделов главного металлурга, тов. Кижакова, тов. Логвиненко, 32, 74, 62, центральной заводской лаборатории.

По четвертой группе цехов **первое место** занимает отдел капитального строительства, **второе** — отдел 17. Хорошо работали в феврале отделы оборудования, труда и заработной платы, 65 и бюро 48.

В сквозном социалистическом соревновании среди групп цеха № 105 **первое место** присуждено группе мастера А. Кайновой, **второе** — группе мастера Г. Майоровой, **третье** — группе мастера Б. Ильина. Среди групп смежных цехов на **первом месте** группа мастера Н. Черной (цех № 1), на **втором** — группа мастера Н. Комарова (цех № 17). По группам отделов и ЦСН **первое место** занимает группа бумажной продукции ОТС, которую возглавляет Т. Кольцов. На **втором месте** — группа подшипников ОТС (руководитель А. Корыхалова).

В минувшем месяце цех № 25 подтвердил звание «Коллектив высокой культуры производства и организации труда», а отделы 74 и 66, ЦИЛ, участок 30 доказали, что они достойны звания «Коллектив коммунистического труда». По итогам февраля в перечисленных подразделениях это высокое звание подтверждено.

В системе политпросвещения

ИЗУЧАЕМ ЭКОНОМИКУ

дителями служб, цехов.

В объединении постоянно и серьезно занимаются подбором пропагандистов и преподавателей по экономическим вопросам. Ряды руководителей теоретических семинаров, политшкол, кружков экономического профиля пополняются теми, кто окончил университет марксизма-ленинизма при ГК КПСС, курсы при институтах повышения квалификации, отраслевые курсы по экономическим вопросам.

В 1978 году по теме «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции» подготовлено 15 лекторов на курсах министерства промышленности.

В 1979 году по темам «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» и «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции» обучено 360 человек.

Всю работу по экономическому образованию возглавляет методический совет по производственно-техническому и экономическому образованию, руководителем которого является главный инженер объединения Г. Савельев. Методическая работа проводится на основе плана.

В 1979 году к преподаванию экономических дисциплин были дополнительно привлечены квалифицированные специалисты ППО, ОТИЗ, АСУП.

Преподаватели экономических дисциплин объединены в предметно-цикловую комиссию по экономике. Возглавляет ее старший инженер ОТО. Большинство лекторов является руководите-

(Окончание на 2-й стр.).

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Подведены итоги социалистического соревнования за вторую декаду марта. По первой группе цехов **второе место** присуждено коллективу цеха № 9, отмечена хорошая работа цеха № 4.

Среди цехов второй группы первенствует участок № 7. На **второе место** вышли цехи № 14 и 15. Отмечена хорошая работа цеха № 41.

По третьей группе цехов **первое место** занимает цех № 18, **второе** — цех № 10. Отмечена хорошая работа цеха № 24.

главных задач парторганизации — сократить среди них текучесть. Помнить следует и о том, что в 1981 году ряд кадровых работников цеха подойдет к пенсионному возрасту. А на подготовку квалифицированных рабочих для цеха надо затратить не меньше трех—пяти лет. Внедрение прогрессивных форм организации труда будет способствовать созданию стабильного коллектива. На это направлен бригадный метод работы. Полезно и внедрение накопительных наря-

ВЕРНОСТЬ ЗАВЕТАМ

по объему выполненной работы и качеству. Внешне, казалось бы все идет хорошо. Но как быть, когда одна смена получает больше работы от цехов-поставщиков? Где объективность? Из-за этого снижается эффективность соревнования. Ясно одно: необходимо усовершенствовать подведение его итогов в цехах с времененной оплатой труда. Не один год цех № 9 наблюдает и такой парадокс планирования: мы из месяца в месяц не выполняем план по номенклатуре, а ходим в лидерах соревнования по итогам декад. Вероятно, пришла необходимость пересмотреть положение о соревновании.

В цехе должны быть решены и другие вопросы. Это улучшение работы службы подготовки, расширение производственных площадей. В последнее время цехи основного производства не выполняют заказы нашего цеха на замену устаревшей оснастки.

Кавалер ордена Трудового Красного Знамени М. Алов, обратил внимание на культуру производства и охрану труда. Он говорил о том, что стенд на его рабочем месте очень шумит, а отдел № 27 с января 1979 года не может приступить к проектированию нового стендса.

Третья часть работников цеха — молодежь до 28 лет. Одна из

долов: они позволят плотнее использовать рабочее время. Для борьбы с текучестью кадров необходимо решать и жилищный вопрос, а это пока не сделано. К тому же отдел кадров слабо помогает докомплектовывать численный состав цеха.

Секретарь комсомольского бюро Н. Мухин подчеркнул, что сегодня перед нами встала серьезная проблема — повысить общественную активность комсомольцев, для этого полезно ввести по примеру парторганизации заслушивание на бюро выполнение комсомольцами поручений. Собрание поддержало предложение Н. Мухина.

В цехе сложились хорошие трудовые традиции, а книги трудовой славы нет.

— Имена героев труда должны сохраняться в летописи цеха — говорил коммунист В. Шелепин. — А сколько хороших дел у нас на счету! О них должны знать те, кто сменит ветеранов.

На открытом партийном собрании «Жить и работать по-ленински, по-коммунистически» наш коллектив подвел итоги сделанного, наметил путь, который поможет нам с каждым днем добиваться больших успехов.

Д. ВИНОГРАДОВ,
секретарь партийной
организации цеха № 9.

В ОБСТАНОВКЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ

На прошедшем заседании партийного комитета объединения был рассмотрен вопрос об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

В постановлении парткома отмечается, что в период подготовки к выборам и в день их проведения была проделана большая организаторская и массово-политическая работа.

В этот период открыты и оборудованы семь агитпунктов. В ходе предвыборной кампании агитаторы совершили четыре массовых выхода, в результате которых избиратели были ознакомлены с Законом о выборах, положениями Конституции и СССР, биографией кандидатов в депутаты.

На всех агитпунктах прошли встречи избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов. Выборы проходили в обстановке высокой политической и общественной активности. Многие сделали для обеспечения подготовки и проведения выбо-

ров руководители цехов № 10, 15, 25, 24, 16, 33, отделения 109, административно-хозяйственного отдела. Планомерно и целенаправленно вели предвыборную кампанию парторганизации конструкторского бюро, цехов № 8, 16, ДК «Октябрь».

В постановлении партийного комитета по итогам выборов отмечена хорошая работа агитколлективов цехов № 18, 105, 9, 10, 8, 4, 17, 21, завоупправления, отделов тов. Кижакова и главного металлурга. Но в работе по проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы следует отме-

ть недостатки: некоторые агитаторы (цех № 1, отдел главного технолога, пожарная часть) ни разу не посетили избирателей на закрепленных участках, в агитколлективах цехов № 1, 11, 14, 12, 42, 13, участка 30 зарегистрированы срывы дежурств. Безответственно относились к своим обязанностям члены окружной избирательной комиссии № 4 (цех № 2).

В постановлении партийного комитета партийным организациям цехов № 1, 11, 22, ОГТ, пожарной части предложено рассмотреть недостатки в организации и проведении выборов и принять к виновным меры партийного воздействия.

Партком утвердил план мероприятий по выполнению заявлений и предложений трудящихся, высказанных в ходе избирательной кампании.

В системе
политпросвещения
(Начало на 1-й стр.).

Завершение учебного года в сети технического и экономического образования, задачи экономического и технического образования, оборудование кабинета технико-экономических знаний — эти вопросы были рассмотрены в текущем учебном году на заседании методического совета. Проводились и открытые занятия по экономике.

В 1979 году народный университет научно-технического прогресса реорганизован в народный университет технико-

В обществе книголюбов

Встречи с прекрасным

Прекрасной возможностью познать вершины мировой живописи были для книголюбов объединения посещения выставок Николая и Станислава Рерихов, выставки «Западноевропейское искусство конца XIX — начала XX веков» (японская коллекция), экспозиции из Музея современного национального искусства (Париж).

15 марта у книголюбов объединения состоялся радостный праздник — они посетили выставку Саввы Бродского, познакомились с его творчеством и салим художником.

Высочайших вершин в искусстве достиг Савва Григорьевич, иллюстрируя книги русских и советских писателей Александра Грина, Бориса Полевого, Всеволода Вишневского, западноевропейских классиков — Вильяма Шекспира, Мигеля Сервантеса, Ромена Роллана, Генриха Ибсена, Ги де Мопассана, Гюстава Флобера, Стефана Цвейга. Произведения Саввы Бродского настолько ясны, убедительны и прекрасны, что в наших душах возникает радость и торжество от соприкосновения с добротой, жертвенностью, любовью. Иллюстрации Саввы Бродского — восхитительная симфония этим вечным темам жизни и искусства.

Прекрасен поэтический образ трогательного правдивителя Дон Кихота — борца за победу света над мраком, в золотые трубы хочется трубить в честь всепросветляющей одухотворенности Овода, до предела доведено трагическое звучание, безысходное горе и тоска по поводу смерти большевистского комиссара в иллюстрации к «Оптимистической трагедии» Всеволода Вишневского.

Отражая лучшие идеалы эпохи, великие художники вносят значительный вклад в развитие национальной культуры и к таким художникам, несомненно, относится заслуженный деятель искусств РСФСР Савва Бродский.

В тот же день книгоносы в новом Выставочном зале Академии художеств познакомились с произведениями искусства, представленными на соискание Ленинской премии, осмотрели выставки «Художники Белоруссии» и «Чешское стекло и бижутерия».

А в конце марта и в апреле книголюбов ждут интересные творческие встречи. Максим Кончаловский выступит с программой, посвященной Микеланджело и Баху, состоится литературный вечер актрисы театра-студии киноактера Галины Муратовой, в его программе — творчество Беллы Ахмадулиной. На поэтическом вечере «Что мой Ююхля?» исполнит свою композицию артист Академического театра имени Моссовета Анатолий Адоскин. А первого апреля общество книголюбов в ДК «Октябрь» проводит вечер юмориста А. Арканова, поэт-пародист В. Бахнов.

Г. АНИСКИНА,
секретарь правления
организации общества
книголюбов.

ИЗУЧАЕМ ЭКОНОМИКУ

экономических знаний с двумя факультетами: экономический и технических знаний.

Факультет экономических знаний имеет два отделения — рабочих и инженерно-технических работников, где сконцентрировано обучение по экономическим дисциплинам. Разработано и утверждено положение и структурная схема народного университета. На экономическом отделении вечернего университета марксизма-ленинизма обучается ежегодно свыше ста человек.

Сейчас организуется учеба для руководящего состава объе-

динения по курсу «Совершенствование хозяйственного механизма». Помощь в подборе материала, отражающего экономические успехи подразделений объединения, пропагандистам и преподавателям экономики дают экономические уголки цехов и отделов. В них отражены результаты работы по повышению эффективности и качества труда, ход выполнения плановых заданий, рассказывается об опыте передовиков производства. Руководители школ и кружков регулярно встречаются с представителями администрации объединения, что

нагляднее и конкретнее помогает вести пропаганду экономических знаний.

Экономическое образование трудящихся объединения приобрело особую актуальность сейчас, когда возникла проблема дефицита рабочих кадров. Ведь основные резервы мы видим в совершенствовании технологии, механизации и автоматизации производства, в выпуске продукции высокого качества. А одним из путей решения этих задач является экономическая учеба.

Р. ЖИЗНЕВА,
начальник ОТО.

КАНИКУЛЫ

Идут весенние каникулы. Стадион, дворовые клубы, ДК «Октябрь» с утра до вечера заполнили мальчики и девочки. Чтобы наши дети лучше отдохнули, узнали много интересного, взрослые приготовили для них разнообразную программу.

В первые дни каникул в ДК «Октябрь» прошло открытие Недели детской музыки, где со своей программой выступили хор детской музыкальной школы № 2 «Дружба» и коллектив образцовой студии «Радуга». А на следующий день свое искусство показывали маленькие певцы из детских садов. В программе Недели детской музыки — выступление с отчетным концертом детской музыкальной школы, встреча с композитором В. Копченковым. А завершится не днем 26 марта утренником фортепианной музыки.

Сейчас идет Неделя детской книги и театра. Школьники уже побывали на творческой встрече с писателем С. Полетаевым.

Звезда В. И. Ленина, озарившая мир, — это тема пятого занятия из цикла «Ленинские чтения». Оно пройдет в помещении СПТУ. В рамках недели для детей организован просмотр спектакля «Кошка, которая гуляет сама по себе», поставленного пьесы Р. Киплинга.

Кинолекторий «Юные друзья природы» познакомит с первыми обитателями нашей страны, а киноклуб «Чебурашка» расскажет о том, как на студии «Союзмультфильм» делают фильмы для детей.

СКУЧАТЬ НЕКОГДА

В клубе «Старшеклассник» организованном при ДК «Октябрь», скучать некогда. Вечер отдыха, встречи, конкурсы приходят весело, увлекательно.

Недавно здесь прошел конкурс «А ну-ка, девушки!». Ее участницы представляли две классы двух школ: Еле Кобылева и Ирена Штейнга — школу № 10, Лилия Немцова и Елена Шеховцева — школу № 5. Беспрестрастное и бескомпромиссное судейство взяло себя на плечи, состоящее из старшеклассников.

Девушкам были предложены разнообразные конкурсные задания и вопросы, с которыми они старались успешно справиться. Там, где не хватало времени, выручали смекалка и юмор. Трудно выделить самое интересное задание. Жюри, наверняка, понравилось состязание кулинаров, где они дегустировали салаты. А зрители с интересом наблюдали за изготовлением современных головных уборов. В состязании приняли участие и болельщики: они представляли художественную деятельность соревнующихся школ.

Девушки из школы № 5 дировали на протяжении всего конкурса. А когда соперники настигли их на финише, и суперницу стала ничейным, все решили поддержать болельщиков, которые в школе № 5 оказались дружнее.

Н. ГУДИЛИНА
член комитета ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛ

Закончилось первенство области по морскому многоборью. Команда нашего объединения вышла на первое место, опередив соперников по очкам.

Чемпионами области стали мастер спорта Е. Галыгин (конструкторское бюро), кандидаты в мастера спорта А. Саков (цех № 41), А. Осипов (цех № 5), С. Бахарев и И. Ров (оба из цеха № 11), слесаря-первоначальники А. Гаведев (цех № 14), А. Иванов (школа № 10), М. Кравцов (школа № 5).

Сейчас наши чемпионы вятся к ответственным там — зональному первенству РСФСР, чемпионату республики О. КОМАРОВА тренеру

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Для обобщения и распространения передового опыта работы редакций стенных газет, более полного использования печати как трибуны партийных, хозяйственных и общественных организаций в деле досрочного выполнения планов и социалистических обязательств Х пятилетки, партийный комитет постановил: провести смотр-конкурс стенных газет, выпущенных в

1979 году и в первом квартале 1980 года.

Смотр-конкурс посвящен 110-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

При подведении итогов смотр-конкурса будет учитываться планирование работы редакции и периодичность выпуска газет, освещение материалов партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, хода социалистического соревнования, движения за высокую культуру производства и организацию труда, пропаганда трудовых починов и инициатив.

Партийные организации подразделений должны проанализировать работу редакций на заседаниях партбюро и до 5 апреля представить лучшие газеты (два номера) в партийный комитет объединения для участия в смотре-конкурсе. Он продлится до 15 апреля.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

БОЛЕЕ половины всех преступлений и правонарушений, как утверждает статистика, совершаются в нетрезвом состоянии. Причиной многих нарушений трудовой и государственной дисциплины также является пьянство. Все мы знаем, какое зло несет оно и каждому отдельному человеку, и семье. Поэтому так важно, как подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», поднять роль рабочих собраний, чтобы создать атмосферу нетерпимости и требовательного отношения к пьяницам и алкоголикам. И с другой стороны, во время предостеречь того, кто только вступил на этот путь. Без сомнения, для того, чтобы предотвратить алкоголизм, нужно знать его первые проявления. Об этом беседа врача-нарколога городской больницы Людмилы Сергеевны КОЗЫРЧИКОВОЙ.

ВЫЯВИТЬ И ОСТАНОВИТЬ

Известно, что раннее выявление начальных признаков заболевания дает возможность начать своевременное и интенсивное лечение, эффект которого бывает, как правило, более успешным и стойким. Это в полной мере относится к алкоголизму. Алкоголизм возникает из бытowego пьянства, которое выражается в умеренном эпизодическом или систематическом употреблении алкоголя в быту здоровыми людьми. Одни считают, что небольшая рюмка перед обедом и ужином ничего плохого не вызывает, кроме того улучшает аппетит. Другие полагают, что по выходным дням для поднятия настроения можно выпить спиртного, иначе сделать это они не могут и не пытаются. А некоторые, приходя с работы домой вечером, считают лучшим способом снять с себя дневное напряжение — немного выпить. Есть еще и такие люди, которые пьют спиртное вечером с целью улучшить ночной сон.

Все эти явления далеко не безобидны. Алкоголизм развивается постепенно. Сам пьющий не замечает в себе изменений и поэтому, как правило, алкоголик себя не считает даже тогда, когда развился похмельный синдром. До его появления можно обнаружить ряд признаков, которые в известной степени могут представлять угрозу алкоголизму. Это должно настороживать если не самого пьющего, то его близких. Одним из таких при-

знаков является исчезновение рвотного рефлекса. Это свидетельствует о том, что человек преодолел первое препятствие на пути к алкоголизму.

Довольно рано у этих людей возникает потеря контроля за выпитым спиртным. При этом первая рюмка вызывает желание пить еще и еще. Обычно такие люди спешат налить себе и жадно выпивают, не стесняясь общества. Как правило, не могут остановиться и пьют до тех пор, пока сильно не опьянеют. Увеличение дозы также свидетельствует о привыканию организма к алкогольной интоксикации. Поэтому когда такие люди гордятся тем, что они могут выпить большие дозы спиртного, и, якобы, чувствуют себя превосходно, то многие из них не догадываются, что они становятся алкоголиками.

Еще одним признаком, указывающим на наступление алкоголизма, является изменение характера опьянения. Оно становится все тяжелее и тяжелее. Нередко в таком состоянии возникают различные экзексы как дома, так и в общественных местах, о которых такие люди потом ничего не помнят. Иногда выпадение памяти гнездное, лоскутное: что-то остается, а что-то забывается. Затем наступают такие формы опьянения, когда из памяти выпадают большие отрезки времени: люди не помнят, с кем пили, где пили, как попали домой. И, наконец,

появляется чувство психологического дискомфорта, человеку чего-то не хватает, как бы беспринципно возникает легкая раздражительность, чувство неудовлетворенности, временами непонятная для человека слабость, беспринципное колебание настроения, своеобразная придирчивость, особенно к своим домашним. Появляются периодические головные боли, плохой аппетит, могут появляться легкие расстройства сна. Иногда все эти проявления бывают по утрам, после бурного злоупотребления алкоголем, но иногда возникают сами по себе, когда человек не пил ничего 1—2 дня.

Многие знают, что следует немного выпить и станет хорошо, при этом оказывается не обязательно пить с утра, а это можно сделать в любое время дня. Такие явления еще проявляются в легкой степени, могут пройти сами по себе, без употребления спиртного или могут быть заменены стаканом крепкого чая или чашкой кофе. Здесь проходит как бы условная граница между пьянством и алкоголизмом.

Таким образом, утрата рвотного рефлекса, увеличение дозы однократного приема алкоголя, потеря количественного контроля над выпитым, появление дискомфорта психологического состояния — каждый из этих признаков будет вешкой на дороге, указывающей путь от бытового пьянства к алкоголизму. При наличии признаков алкоголизма необходимо начинать работу с такими людьми, в противном случае болезнь будет прогрессировать и утяжеляться. Ведущая роль в этот период принадлежит коллективу, который не должен снисходительно смотреть на пьяниц. Немалая роль отводится и семье. Многое зависит от администрации подразделений. К пьяницам необходимо относиться с повышенной требовательностью, не прощать им упущений в работе. Такие люди должны быть всегда в поле зрения общественности.

С опубликованием в печати НЕ СЧИТАЛА СЕБЯ БОЛЬНОЙ...

С лета 1978 года маляр цеха № 13 Л. В. Пасютина систематически нарушает трудовую дисциплину: прогуливает, на работу выходит в нетрезвом состоянии. Коллектив группы обсуждал ее поведение на собрании. Пробовали объяснить Лидии Васильевне, что она ведет себя недостойно. Но Л. В. Пасютина игнорировала требования.

Товарищеский суд объединения рассмотрел дело маляра Л. В. Пасютиной. Два года подряд она ежемесячно прогуливает, воспитанием пятилетнего сына занимается мало, даже доставлялась в медвытрезвитель. До такого не всякий мужчина доходит. Почему женщина, мать дональдона безразлична к

ребенку, к себе? Л. В. Пасютина объяснила, что начала пить после смерти брата. От алкоголизма она не лечилась, так как не считала себя больной.

Товарищеский суд решил: Лидии Васильевне Пасютиной объявить общественный выговор с опубликованием в печати и направить на лечение в наркологический кабинет при объединении.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИ

Заказ 1025